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ВСТУП 
 

У сучасних умовах зростає конкурентний тиск на вітчизняні аграрні 

підприємства, що підвищує актуальність формування методів та застосування 

інструментів з підвищення їх конкурентоспроможності. Для того, щоб бути 

успішним на ринку аграрні підприємства повинні створювати унікальні 

властивості, що будуть вигідно відрізняти їх від конкурентів, та з часом, за умов 

їх постійної підтримки трансформуватися в їх конкурентні переваги. Ці унікальні 

властивості можуть відноситися до продукції, що виробляється, технологій, що 

використовуються, більш привабливої ціни тощо. Проте просто створити 

унікальні властивості сьогодні недостатньо, необхідно навчитися ефективно 

управляти конкурентними перевагами. 

Метою роботи є дослідження теоретичних основ формування конкурентних 

переваг підприємства та застосування отриманих знань для укріплення 

конкурентної позиції ТОВ «Терра Прайм». Для досягнення поставленої мети 

визначено наступні завдання:  

− дослідити теоретичні аспекти формування конкурентних переваг 

підприємства; 

− проаналізувати сільськогосподарську галузь України у відповідності до 

моделі п’яти конкурентних сил М. Портера; 

− оцінити конкурентну позицію ТОВ «Терра Прайм» та запропонувати 

заходи з посилення конкурентних переваг підприємства. 

Об’єктом дослідження є аграрне  підприємство ТОВ «Терра Прайм». 

Предметом дослідження є процес формування конкурентних переваг 

підприємства. 

В роботі використано наступні методи проведення досліджень:  метод 

групування (для визначення сутності поняття "конкурентна перевага"), метод 

систематизації (для встановлення основних джерел конкурентних переваг), 

модель п’яти конкурентних сил М. Портера (для аналізу сільськогосподарської 

галузі України); методи аналізу фінансової звітності (для аналізу фінансового 
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стану підприємства), метод попарних порівнянь (для визначення важливості 

фактора конкурентоспроможності); метод критичного шляху сітьового 

планування (для встановлення термінів завершення проекту впровадження 

елементів системи точного землеробства). 

Елементом новизни є методичний підхід щодо формування конкурентних 

переваг сільськогосподарського підприємства на ринку, в якому порівняно із 

сучасними запропоновано формування заходів щодо підтримки конкурентних 

переваг підприємства з використанням дерева рішень та з урахуванням 

найвпливовішої конкурентної сили. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що 

запропоновані до впровадження елементи системи точного землеробства можуть 

бути використані підприємством.    

Основні теоретичні положення та практичні результати магістерської 

роботи розглянуто на конференції «Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні 

і практичні аспекти», що відбулася  у 2019 р. на базі Одеського національного 

економічного університету. Опубліковано тези доповідей: 

Карпенко Ю.В., Шаповал Д.В. Генезис підходів до визначення сутності 

поняття "конкурентна перевага" підприємства / Актуальні проблеми 

менеджменту: теоретичні і практичні аспекти. Матеріали студентської 

конференції, 20-21 червня 2019 р. – Одеса, 2018. – С. 146-150. 
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ВИСНОВКИ 
 

За результатами проведеного в роботі дослідження зробимо наступні 

висновки: 

1. У відповідності до доробку М. Портера, пропонуємо розуміти 

конкурентну перевагу як наявність та ефективність використання ресурсів, що є у 

розпорядженні підприємства. Оскільки саме через спосіб використання ресурсних 

можливостей підприємства види діяльності підприємства посилюють один інший, 

створюється цінність продукції для споживача, яку він порівнює з цінністю 

продуктів конкурентів, приймає рішення щодо вибору товару. 

2. Сільськогосподарська галузь активно розвивається та демонструє 

щорічне зростання обсягів реалізації продукції, а продукція аграрних підприємств 

є затребуваною як на внутрішньому ринку, так і на зовнішньому. Кількість 

суб’єктів господарювання, що сьогодні працюють в сільськогосподарській галузі, 

є достатньо великою, значною є питома вага юридичних осіб – аграрних 

підприємств у загальній кількості суб’єктів господарювання. За результатами 

аналізу галузі за методом п’яти конкурентних сил М. Портера можна 

стверджувати, що найбільш впливовою силою на ринку є сила діючих 

конкурентів, що потребує визначення власної конкурентної позиції та 

формування стійких конкурентних переваг.  

3. За результатами оцінки, наданої експертами, конкурентоспроможність 

підприємства є нижчою за найближчого конкурента. Для формування заходів з 

формування та підтримки конкурентних переваг підприємства з використанням 

інструмента дерева рішень, ми порівняли можливі варіанти заходів щодо 

підтримки конкурентних переваг та обґрунтували вибір проекту впровадження 

елементів системи точного землеробства. Реалізація всіх етапів системи точного 

землеробства є витратною, тому було заплановано впровадження перших трьох її 

етапів: введення системи паралельного водіння; встановлення системи 

автоматичного збору даних; обладнання обприскувачів системою датчиків з 

можливістю відключення окремих секцій обприскувача, що дозволило знизити 
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витрати палива, насіннєвих матеріалів, добрива та засобів захисту рослин. Було 

оцінено інвестиційну привабливість проекту (чиста приведена вартість проекту 

330,97 тис. грн.., термін окупності 1,45 року), що довело доцільність його 

реалізації. У відповідності до сітьового графу підготовка до реалізації проекту 

буде тривати один місяць. 
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